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Protokoll der Tagung der Standardkommission 
der EE-Sparte Vögel 

Datum: 15. Mai 2026 
Zeit: 12:30 Uhr – 13:30 Uhr 
Ort: Im Anschluss an die Spartentagung der Sparte Vögel 
Leitung: Sven Pukat - Vorsitzender der Standardkommission 

 

TOP 1 – Begrüßung 

Der neu gewählte Vorsitzende der Standardkommission, Sven Pukat, eröffnete die 
Sitzung und begrüßte die anwesenden Mitglieder. 

Gemeinsam mit Klaas Snijder dankte er dem langjährigen Vorsitzenden Henk Jansen 
für dessen engagierte und erfolgreiche Arbeit in der Standardkommission. Als 
Anerkennung wurde Henk Jansen zugesichert, zur kommenden Europaschau als 
Preisrichter eingeladen zu werden. 

TOP 2 – Feststellung der Anwesenheit 

Die Anwesenheit der Mitglieder der Standardkommission wurde festgestellt. Es waren 
12 Teilnehmer aus 6 Ändern anwesend: 

Teilnehmer / anwesende Mitglieder: 

Belgien:   Jaek Aerts (KBOF) Jean-Yves Moulaert (Vize-Sekretär KBOF)   
                                Kris Agten (Präsident KBOF) 
Deutschland:  Sven Pukat (DKB), Winnie Pukat (DKB) 

Niederlande:  Klaas Snijder (NBvV), Henk Jansen (NBvV) 

Österreich:   Dieter Hopfinger (RÖK)

Kroatien:                Bernhard Kirnčić 
Bulgarien:              Lora Valentinova, Dimitar, Yaverov 
 

TOP 3 – Nachbesprechung der vergangenen Aktivitäten 

Die Nachbesprechung erfolgte im Wesentlichen bereits im Rahmen der 
vorausgegangenen Spartentagung. Weitere Anmerkungen wurden nicht vorgebracht. 
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TOP 4 – Vorschau auf die EE-Schau 2028 in Polen 

Sven Pukat stellte ein Konzept für ein neues, an die Anforderungen der Sparte Vögel 
angepasstes Schauklassensystem vor. 

Grundlage bilden die bestehenden EE-Regularien, nach denen je 400 ausgestellte 
Tiere ein Europachampion sowie je 20 Tiere ein Europameister ermittelt werden 
können. Da diese Regelung für die Sparte Vögel nicht uneingeschränkt anwendbar ist, 
wurde vorgeschlagen, die bestehenden COM-Schauklassen zu größeren EE-
Meisterklassen zusammenzufassen. 

Für die Ermittlung der sieben Europachampions der Sparte Vögel wurde die 
Anwendung der sogenannten „Best-of-5-Regel“ vorgestellt. Dabei werden die fünf 
höchsten Bewertungen eines Ausstellers innerhalb einer Championklasse addiert. In die 
Wertung können sowohl Einzelvögel als auch Vögel aus Kollektionen einfließen. 

Die Ermittlung der Europameister soll weiterhin sowohl bei den Einzelvögeln (ab 20 
Tieren je Klasse) als auch bei den Kollektionen (ab fünf Kollektionen je Klasse) 
erfolgen. 

Für die Auszeichnungen der sieben Europachampions wird derzeit ein Sponsor 
gesucht. Frau Lora Valentinova (Bulgarien) erklärte die grundsätzliche Bereitschaft ihrer 
Firma, die Champion-Auszeichnungen sowie weitere Rosetten für die Europameister zu 
sponsern. 

Darüber hinaus stellte Sven Pukat einen Entwurf für ein Regelwerk zur Durchführung 
rassebezogener EE-Schauen sowie möglicher zukünftiger Spartenschauen der Sparte 
Vögel vor. 

Beide Regelwerke sollen im Jahr 2027 der Spartentagung zur Beratung und 
Beschlussfassung vorgelegt werden. Nach ihrer Verabschiedung sollen sie verbindlich 
Anwendung finden. 

 

Schluss der Sitzung 

Da keine weiteren Wortmeldungen vorlagen, schloss der Vorsitzende die Sitzung um 
13:30 Uhr. 

Sven Pukat 
Vorsitzender der Standardkommission 
EE-Sparte Vögel 


